

# 深化服务发展举措 提高百姓幸福指数

龚店乡致力于经济建设与创建和谐的双提升



打造中的中国尼龙城一角



丰富多彩的民间文艺活动展演



评出的最美庭院

龚店乡位于平顶山市区东南10公里、叶县县城东北6公里处，总面积69平方公里，辖29个行政村，5.2万人口。西南邻叶县昆北新城，平顶山市区神马大道东延至该乡境内，宁洛高速、兰南高速交叉穿境，平顶山化工产业集聚区位于境内。

龚店乡党委、政府紧紧围绕叶县县委“44121”总思路，以“142”（以党建为引领，“四个贯彻始终”：人居环境整治、服务聚集区建设、信访稳定、干部作风转变；“两个重要保证”：安全生产和经济发展）工作思路为指导，全面实现“四项提升”：环境提升、党建提升、服务提升、作风提升，取得了一系列的喜人成绩。

近年来，该乡先后获得了市级先进基层党组织、市级卫生先进单位、市级文明村镇、市级平安创建先进单位、市级安全生产先进乡镇等荣誉称号。

## 倾力服务中国尼龙城建设

位于平顶山化工产业集聚区的厚益盐化公司的院内，该乡设立了三村整体拆迁指挥部。

原来，该乡的节庄、常李、坡宋3个村庄，自3月15日拆迁工作启动以来，目前已经大头落地，村庄拆迁工作正有序进行。“这次拆迁，是为了更好地服务化工产业集聚区建设，也是近年来服务工作力度最大、难度最大的一项工作。”该乡党委书记李向伟说。

为做好此次拆迁，该乡除了逐村逐户宣传政策外，还在今年乡党代会和人代会上，特邀村民代表参会，让他们到拆迁指挥部参观，透明公示各项补助政策，到新安置的小区工地了解建设进度。

2009年，规划占地11.46平方公里的平顶山化工产业集聚区落户龚店乡，如今正在奋力打造“中国尼龙城”。这是平顶山市、叶县招商引资、上项目的摆布高地、重地。该乡以“做好分内事 服务尼龙城”为重点，实施一系列的贴心服务。

记者在该乡采访时，看到一张张特制的通信卡，如普通名片大小，一个项目一张卡片，上面打印着涉及该项目的乡、村两级干部联系方式。“这是我们专门印制的，方便企业第一时间联系我们。”该乡乡长程慧卿说。

围绕服务中国尼龙城的建设和发展，该乡按照“主要领导上前线”“干力量搞服务”的工作思路，将尼龙城所在的10个村单列为两个管理区，把整体素质高、协调能力强、服务意识好的干部调配进来，在征地、补偿、协调等方面全方位实行“保姆式”服务，确保入驻项目和企业与当地群众“零接触”。

树立中国尼龙城形象也是龚店乡服务的一项内容。自2016年4月到年底，他们共拆除尼龙城区内违建图斑14处、违章建筑59家、近2000平方米，并进行了复耕。仅今年2月10日到3月5



平安建设工程中的调度室

日不到一个月的时间，就完成了拆除中国尼龙城周边违章建筑92处，入园口处拆除房屋8527平方米，311国道龚店段拆除各类违章设施6000余平方米。他们协调栽种各类绿化树50余万株，架设路灯570盏，美化墙壁32500多平方米，完成路面辅油13.9公里。

该乡还坚决贯彻落实县委“两个坚定不移”，理顺群众反映的涉及项目征地、企业施工等方面的问题。对群众的合理诉求和正当利益，在确保项目建设和企业正常运转的前提下，坚定不移地予以解决和维护。同时，对“三堵三闹”行为，坚决予以公开打击。

李向伟告诉记者，龚店乡党委、政府将以服务中国尼龙城为发展契机，创新发展新思路，寻求赶超跨越新方法，争取在“十三五”末跨入亿元乡镇之列。

## 镇区整治同时拉开序幕

4月下旬的一天，记者用手机拍下了多个施工镜头：工人们正在街道两边挖沟，部分沟段用水泥浇灌好盖上了水泥板……这是该镇镇区建设工作的缩影。

现场施工人员介绍，两边都要挖出标准的排水沟，路面要全部铺上柏油。这位施工人员已经生活在龚店镇区多年，他说多年来都没有这么大的建设力度。据悉，此次路面拓宽整治后，要换上新树种，安装上现代化路灯，还要购置洒水车，实施社会化服务管理，让街上的面貌焕然一新。

围绕镇区建设整治提档升级，以规范整治龚店街为重点，以打造“干净、整洁、有序、宜居”环境为目的，他们对镇区“三纵三横”6条道路进行了规范整治。投资60万元，建设了光明路北段大桥，有效缓解春节、集会时交通拥堵；栽种绿化树1500株，镇区绿化率达35%；对街道两侧商户私搭乱建、乱摆乱放等进行整治，做到了“行商归市”“坐商归店”。为了确保整治效果，他们成立了镇

城管所，把街道管理纳入规范化，组织巡逻中队进行不间断巡逻，规范商户经营行为，并由一辆洒水车在街上早、晚洒水。另外组织了5人的保洁队伍，对街道垃圾及时打扫、清理清运，确保街道整洁干净。

目前，镇区主街道光明路正在进行整治，预计投资近200万元，通过铺油、铺彩砖、栽绿化树等，全面提升龚店镇区整体形象。

## 人居环境整治工作形成了机制

每周，龚店乡人大主席张泉海都要到余营村，察看村容有没有新的变化。“每个月都要有新变化，不然观摩时就没有交代了。”他说。

张泉海是负责该乡农村人居环境整治工作的。在该县强力推动农村人居环境整治的背景下，该乡29个村依据实际，修路、挖排水道、建广场、安路灯、美化墙面等，采用以奖代补等形式，调动了各村的积极性，助推了该项工作的开展。

如今，大规模的基础建设工作已经结束，他们立足建立长效机制，坚持把农村人居环境整治当作常态化工作来抓，把这项工作不断引向深入。

该乡成立领导小组，实行领导小组负责制。乡领导小组不断细化考核标准，提出月月要有变化，每周进行检查，每个月全乡要到各村观摩点评，尤其对示范村给予表彰。

去年8月，叶县组织农村人居环境整治观摩活动，观摩者在该乡看到悬挂有“最美庭院”“最美街道”“最美商户”的牌子。原来这是他们营造激励氛围，倡导全民参与该项工作的一项内容。

提升整治档次，创建“美丽乡村群”。他们抓住沙河复航已开工建设这个千载难逢的发展机遇，创建集休闲、娱乐、采摘于一体的新型宜居田园风光乡村群。目前，已发展沿沙河农家乐7家，种植樱桃桃500亩、桃林1000亩。以王营、余营、泥河张、台刘等10个村为整治重点，创建和谐美丽宜居乡村群。通过造点（亮点村）、“周督导”、“月观摩”、点评、奖补五项机制的严格落实，确保全乡30%的行政村达到示



农村人居环境整治后的水牛杜村街道

范村标准，60%的村达到整治标准。

创新长效机制，实行保洁社会化。他们积极创新工作思路，与社会上物业保洁公司联系，签订保洁合同，对境内311国道段进行长效保洁。结合各村整治情况，按照标准公开招聘保洁员，确保保洁人员的素质和工作质量。2016年各村公开招聘保洁员130人，通过评比，全年发放保洁补贴15万元，确保了各村的整治效果。

## 平安建设不断提档升级

7月20日，在该乡派出所的指挥调度中心的屏幕上，显示着各路口车辆通行的现况。放大画面后，车上驾驶员及副驾驶位置上乘客的面孔也能清楚看到。“每个村外路口的即时情况，在这里尽收眼底。”该乡派出所负责人说。

监控已经联网，“天眼”真正发挥起了作用，这也成为该乡平安建设工作的一个缩影。

该乡成立了以党委书记为组长的平安建设工作领导小组，两名党委委员具体负责平安建设工作，加强对平安创建的领导，并把今年作为平安建设提升年。

加强技防建设，积极实施“天眼”工程，织密平安网络。今年该乡投资90余万元，新建两间“天眼”监控室，升级网络监控，并与省里联网运行。室内高标准配备了空调、电视等办公设施，安装了5平方米的监控平台，在境内内叶公路、台辛路、洪辛公路、神马大道等主干道安装高清摄像头29台，其中360度球型机两台。在龚西等4个村安装了4套微型抓拍一体机。各村在主要街道、路口安装治安监控平台29个、视频监控探头263个。乡里投资更换和安装了20个高清摄像头，配置录音装置，政府院全覆盖，依法处置非访。

加强物防、人防建设。2016年该乡投资近50万元，对“三室一厅”（矛盾纠纷室、信访室、技防室和信访接待大厅）和派出所进行升级改造，完善基础设施。乡里组建了20人的巡逻中队，统一食宿、服装，实行严格管理。各村加强巡逻防控，成立了15-20人义务巡逻队伍，实现乡村联防联控、巡逻无死角。2016年，该乡为巡逻中队工作投入费用30余万元，案件数量同比下降了20%，破案率上升了15%。

强化网格化管理。实行四级网格化管理：一级网格1个，由党委副书记任网格长；二级网格6个，由管理区长任网格长；三级网格29个，由党支部书记任网格长；四级网格190个，由村民小组长任网格长。各级网格全部设有网格管理员和网格警务员。通过网格化工作标志牌以及进村入户等方式加大对群众的宣传力度，使群众知道网格化是什么，并能利用网格化反映问题。在推进过程中，注重把信访稳定、秸秆禁烧、防汛都纳入这个平台。

一系列措施的实施，使得该乡平安建设、安全生产、信访维稳等工作都取得了较好的成效。尤其信访量较往年大幅下降，信访形势趋于稳定。平安建设、安全生产荣获市级先进，并成功申报市级文明村镇。

## 让创业有成者返乡任职，增添农村发展新动力

市人大常委会副主任、叶县县委书记古松曾经指出：“龚店乡有不少成功人士，也带出了个好头。”原来，让成功人士返乡任职，正是龚店乡创新工作思路而实施的新举措。

龚店乡部分村两委会成员年纪大、思想陈旧，带动致富能力较差，全乡多数村没有集体经济，周围企业也少，不少青年靠外出打工贴补家用，村内多为老人、妇女和儿童，急需强有力的带头人改变现状。

另一方面，该乡在外务工有成的人员有实力、有能力、有经验，更有浓厚的乡梓情结。于是，该乡利用节假日或者农忙时节外出人员回村的机会，乡领导主动上门与之拉家常，谈村里的下一步发展打算，恳请创业有成者回乡当带头人。

边庄村一些道路、绿化树和村室广场，是村干部边跃学捐助建的。他原本在市区做煤炭生意，去年，他被纳入村干部的队伍中。“我也是被乡干部的诚心打动了。”他说。

边跃学在出资支持村庄基础设施建设的同时，还起到了致富示范带头作用，建起了年产五六万头的养猪场，吸收当地人员就业。目前，他还建了沼气池，利用猪粪做有机肥，并流转了数百亩土地，发展有机农业，实现了养猪无污染。

“我们就是要通过扎实工作和管用举措，吸引更多创业成功人士回村任职，为村两委会优化干部结构、提升带富能力、增强服务水平打好基础，提供支撑。”李向伟告诉记者。

杨沛洁/文  
本版图片由龚店乡提供



为三村拆迁村民建设的安置小区(效果图)